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这是一个新技术层出不穷的时代

世界智能大会针对中国企业用户

对于【技术的青睐程度】进行了调研

世界智能大会，以“轻”调研为特点，围绕信息产

业进行调研，产生微报告，让用户以更短时间参与

调研，并快速获得产业趋势及发展方向，助力企业

数字化转型。

本期我们聚焦企业开源软件的使用状况，调查了企

业对开源软件的态度、开源软件在企业的应用范

围、企业开源面临的障碍等，还特别关注了企业开

源过程中面临的安全问题。
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1
企业开源软件的部署范围？



企业开源软件的部署范围？

今天，在云计算、大数据、人工智能等新兴技术的推动下，越来越多的企业拥抱开源软件，采

用开源已经成为趋势。我们的调查也基本证明了这一点：调查用户中70%的企业已经或多或少

地开始部署企业开源软件了。不过，调查也发现，大多数企业应用得范围并不太广泛，从这个

角度说，企业开源要走向深入还有很多工作要做。

调研显示：

➢ 基本没用开源和很小范围的应用 26.7%

➢ 有一定规模的应用（小于30%） 47.7%

➢ 中等规模应用（30-50%） 16.3%

➢ 大规模应用（大于50%） 4.7%

➢ 以开源为主（超过70%） 4.7%

分析



2
您的企业如何使用开源软件？



您的企业如何使用开源软件？

通过我们的调查，企业在开源软件的使用范围还是比较广，其中，数据库、大数据、网络分别

位列前三。不过，除了数据库优势明显外，大数据、网络、人工智能等基本相差不大，由此可

以看出，企业开源软件在诸多领域得到广泛认可。值得一提的是，云对开源的普及起到很好的

促进作用，预计未来，云应用的普及还会进一步提高。

调研显示：

➢ 数据库 48.8%

➢ 大数据分析 34.9%

➢ 人工智能 33.7%

➢ 云应用与云管理 32.6%

➢ 网络 34.9%

➢ 安全 20.9%

分析



3
您看重开源软件所带来的哪些好处？



您看重开源软件的哪些好处？

问及为何使用开源软件，成本无疑是最常被人提及的。相比商用软件，开源软件在采购成本上

的确有优势，我们的调查数据也反映了这一点。不过，成本并不是开源软件唯一的优势。实际

上，近年来更多人开始关注其他优势，比如防锁定、能有利于利用创新技术，尤其是云相关创

新技术。我们预计随着人们对开源软件的认识进一步加深，这些优势将得到更多认可。

调研显示：

➢ 低成本 67.4%

➢ 防止被厂商锁定 46.5%

➢ 更安全、可控 43.0%

➢ 软件质量更高 17.4%

➢ 更方便用云原生等创新技术 26.7%

➢ 听起来比较高大上 7.0%

分析
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企业拥抱开源面临哪些障碍？



企业拥抱开源面临哪些障碍？

开源虽好，但开源不易。和商用软件相比，开源对企业人才要求较高，很多第三方服务也远不

如商用软件放心，这给企业带来了不小的挑战。其次，开源与闭源长期共存在很多企业是常态，

因此企业必须要提前考虑。另外，安全和开源许可证也是值得关注的一个话题，随着开源软件

应用的日益广泛，不予重视可能给企业的经营埋下隐患。

调研显示：

➢ 人才和技能不足 59.3%

➢ 开源代码漏洞不可控 44.2%

➢ 异构平台兼容和整合 53.5%

➢ 担心违反开源许可证 23.3%

➢ 外部支持不够 33.7%

➢ 代码不兼容 15.1%

分析



5
是否担心开源软件中的代码漏洞？



担心开源软件中的代码漏洞吗？

企业对使用开源软件有不少的顾虑，安全是其中之一。我们的调查发现，70%的用户对此很关

心。实际上，鉴于开源软件特有的开发模式，代码安全应该给予高度重视。而问题复杂化的是，

有些服务商在其软件中使用了开源软件却并没有告知用户，用户根本不知情，这无疑是一个隐

患。从这个意义上说，企业自己建立一套规范的使用开源软件的流程和制度非常必要。

调研显示：

➢ 不担心或者没有考虑过 12.8%

➢ 担心，用那些口碑好的 70.9%

➢ 担心，会自己做安全检查 16.3%

分析



总结

最近几年，企业开源总体形势向好，无论是应用的广度还是深度都有明显提高，同时，障碍也显而

易见，除了人们经常谈及的人才问题，对于安全、对于许可证的理解等等都可能成为障碍。为此，

我们呼吁企业尽快建立起正规的流程和制度，来提前规范开源软件的使用，以彰显开源软件的价值。
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你的观点，将决定产业的方向

关注世界智能大会，查看更多大会资讯




